



丙申年正月十一
2016年2月18日
星期四

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉奥山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10278号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013

开饭店的钱被骗走了，拉客的残疾车被拖走了，房子租不起了，儿女没脸见了……
突遭人生变故、屡受肢残拖累的昔日小老板求职时说出了猴年的打算——

尽管只有一只手 不怕吃苦从头来

编者按

春节长假过后，企业陆续开始开工，众多外来务工者也纷纷返杭寻找工作。在经济新常态下，企业招工有了哪些新变化？外来务工者求职有了哪些新趋向？求职和招聘之间的信息是否畅通？往年新春后的“用工荒”有没有呈现？这一切，无疑是广大企业、求职者关切的热点话题。

从今天起，本报“工报记者走基层”栏目，将连续推出“与求职者面对面”等相关栏目，我们的几路记者，将零距离追踪采访一些求职者，倾情讲述劳动者的求职故事和人生经历，全面反映各级工会发挥“娘家”作用为

求职者牵线搭桥的创新方法和暖心举措，同时配发劳动力市场人力资源的供求分析等报道，为广大求职者提供热诚的服务，敬请关注。

如果你在找工作时遇到了诈骗陷阱、不公待遇，合法权益受到了侵害，请致电本报热线88851111，本报记者将及时为你维权。

来自河南西川，在萧山自己开了11年小饭店。

在人力资源市场的大厅里转了一圈，一条某狗场3500元月薪的招聘启事吸引了韦晓岑。“我喜欢养狗，他就是给我3000元我也愿意干，只要他留我。”韦晓岑对身边几个同伴说。然而按照市场的规矩，求职者要想与老板联系上，必须通过职业介绍所，要先交50元钱，应聘成功这钱就不退了，要是应聘失败，可以退回45元。看着招聘信息中仅有的地址信息——宋城，几个人商量了一下，决定明天陪韦晓岑去一趟。

韦晓岑说：“花两块钱可以坐公交车过去找，我就不信找不着……”

两度动了自杀念头，有儿子有女没脸见

自己当了多年小老板，年纪也已经过了半百，可韦晓岑为什么还要出来打工？花50块钱给职业介绍所，让他们帮着联系老板，成功与否，都没有什么损失，何苦要节省这笔小开销。一连串的疑问让记者越发想要深入了解这个男人。

由于第二任妻子时和孩子们闹过矛盾，现在恰恰又是这任妻子抛弃了他，让这个汉子一下觉得在孩子们面前抬不起头来，更不敢把对方一走了之的事情和孩子们说。虽然春节之前孩子们打电话让他一块儿过年，但韦晓岑拒绝了，还倔强地屏蔽了儿女的手机号码。

在前往吴山广场的路上，记者试探性地抛出了第一个疑问：“韦师傅，你花50块钱让中介给你联系狗场老板，不就可以知道地址和电话了吗？省得你过去瞎找啊。”谁知韦晓岑尴尬地告诉记者，现在他们4个人身上加在一起的钱，只够一个人的求职中介费。“我年前就在这里了，每天就吃中午这一顿斋饭，没有多余的钱了。”韦晓岑说。

“等工作找好了，我就先买些米，还给人家烧斋饭的地方，不能白吃人家的。”韦晓岑说，“明天去宋城，2016年一定可以找到工作。”

工报记者走基层 新春特别报道 与求职者面对面

见习记者胡翀报道 2月16日农历正月初九，长假后的杭州人力资源市场正式开门的第三天，市场里的很多人还在攀谈聊天中回味着春节的味道，年过五旬的韦晓岑却已经连着在市场里转悠了两天，黝黑的脸上分明透露着迫切的心思。

昔日小老板迫切求打工

“医院的运送员，负责送病人、标本，常白班，每月3500元，这个你可以去试试。”

老年社区食堂，4000~4500元/月，在小营巷，这个也不错……”

韦晓岑一边仔细看着职业介绍所门前的招聘信息，一边对身边同伴的提醒点着头，“烧菜我肯定行，自己开了10多年饭店了。”然而，刚刚还信心满满的韦晓岑，突然，情绪一下又低落了，“就怕人家不要我，哪怕不要钱，让我先试一试，中，就留我，不中，再让我走也行。”

从言谈中，韦晓岑透露了两个信息：一是他开过饭店；二，这个男人是河南人。这让记者对于他的求职充满了好奇。

“你开过饭店那么多年，这个社区食堂的工作，工资不高，但还包吃、住，很适合你啊。”记者适时的插话立刻引起了他的注意。韦晓岑晃了晃左手的衣袖告诉记者，自己是个残疾人，之前已经有过多次求职失败的经历了。

简单的交流过后，记者知道了他的名字，知道他今年53岁，

杭州猴年首个就业援助招聘会等你来

本报讯 见习记者洪菡婷报道 2月19日，杭州市总工会联合杭州市人力资源和社会保障局将在杭州市第二人力资源市场（拱墅区长乐路43号），举办猴年

的第一场就业援助招聘会。

据了解，此次招聘会吸引了杭州近江电影大世界有限公司、浙江耀江物业管理、杭州华味亨食品有限公司等16家企业，有包括保安、收银、

仓库管理员、IT技术、新媒体编辑、投资服务等在内的74个岗位，共348个职位。现场还将设政策咨询区、职业指导区、法律咨询区，邀请专业人士为求职者提供服务。



求职和招聘 对接不容易

本报讯 记者周金友摄影报道 昨天上午，在杭州外来劳动力服务中心院子里，3位外来务工人员愁着没找到合适的工作（图①）。图左二那位来自安徽，今年49岁了，有一手木工手艺，是第一次来杭州，因为听说杭州正在搞建设，木工活好找，在这里已经待两天了；图右站着的那位老家河南，在杭州开了12年出租车，今年不想干这行了，凭着对杭州道路的熟悉，想找一份开车送货的活儿；图左坐着托着下巴那位年轻些，来自山东，也是第一次来杭州，想寻一个不怕出力气但能拿到比较高的工资的活，3个人都在抱怨这里招工的信息和渠道不够畅通：想招他们的企业不知道他们在这里苦等，他们又不知道需要他们的企业到底在哪里？

杭州外来劳动力服务中心虽然年后就开门了，但许多“窗口”都还关着，显得较冷清（图②）。而在为数不多已经开门的职业介绍所里，来应聘的外来务工人员不是找不到合适自己的工作，就是嫌工资太少（图③），图中这位在看招工单的男子来自河南，他想找一份装卸工的工作，期望的月工资最少要在4000元以上，而市场介绍的岗位工资却达不到他的要求。最终，他放弃了，说再到别处去找找。

相关链接

节后求职小心诈骗陷阱

春节过后，一年一度的求职潮也将拉开序幕。这时，各类“招工兼职”诈骗也会趁机而动。公安机关网安部门昨天发出提示：求职者在求职心切的同时，更要当心落入“招工兼职”网络诈骗陷阱。

“招工兼职”网络诈骗途径主要有两种：一种是假借网络兼职、加盟代理的名义，伺机实施诈骗；另一种是求职者在网络求职过程中泄露个人信息，给了不法分子以可乘之机。

网上兼职刷信誉被骗

江西姑娘小方在网上看到一份刷信誉的工作，小方按照上面的QQ号码和对方取得了联系。对方QQ客服介绍工作是卖游戏充值点卡刷信誉，价值越高佣金越高。

小方用支付宝付款98元购

买了价值100元的充值卡，一分钟后，她的支付宝账户就转进了100元，其中2元是佣金。小方信以为真，随后又拍了价值300元的商品，但佣金和本金却再也没有到账。

网安部门提示：网上出现的刷信誉兼职工作往往存在猫腻，不法分子在发布虚假信息时，一定会提到“高回报”、“收益快”等。一开始不法分子返还本金并支付佣金，只是为了诱惑套取求职者投入更多的钱。

求职面试遭遇假经理受骗

小李节后参加了一家单位的面试后，对方让他回去等消息。晚上，小李接到一个电话，让他第二天去对方办公室一趟。小李误以为这个电话是前一天面试的部门张经理打来的，连问对方是不是张经理。对方连连答应。

第二天一早，小李前往公司。快要到时，“张经理”打来电话，称自己在接待领导，说急需包个红包给领导，但又不方便直接外出，希望小李能帮个忙，先垫付300元，并汇入领导账户。

为了给领导留下好印象，小李用手机银行将300元钱转入“张经理”提供的银行账户。没过多久，对方电话又来了，还想再借1万元。

这下小李感觉不对劲了。等小李找到张经理时，对方一头雾水。随即，小李向公安机关报案。

网安部门提示：务工人员一定要到正式的、合法的劳务市场找工作，千万不要随意相信“黑中介”、游击队招工者，更不要随意将贵重物品或财物、证件交由他人，发觉上当受骗立即拨打110电话报警。

88851111
沟通热线

浙江工会职工维权热线
12351
微博 /浙江工会法律服务
浙江工会法律服务群
信心之谷
134929282

中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行
客户服务热线：95533 网址：www.ccb.com

中国农业银行
大行普惠 伴您成长
客服热线：95599 www.abchina.com

年过了菜价还没回落

昨天上午，在杭州察院前菜场里，一位退休工人“小心翼翼”地选了一小把韭菜过秤，不是够了，实在是菜价太高，买多了“钱包”有点吃不消。一旁几位买菜的大妈则自嘲，过去说房子贵买不起，没想着现在蔬菜都在学房价的样子了。当

日，青菜、萝卜的价格每斤五六元，新上来的菜心则要8元。据悉，有关部门表示今年春节期间蔬菜价格明显上涨且不回落的原因，是年前的一场寒潮影响和蔬菜流通环节的外来务工人员返乡过年了。

记者周金友 摄影报道

中国银行 BANK OF CHINA
手机银行转账全免费

配有国内品牌大容量洗衣机一台，高功率干衣机二台，供折叠衣服的一体式柜子一组，温馨卫生。

试运行1个月后，该院相关部门对有些问题进行分析改进，并于日前将洗衣干衣房推广至全院所有病区。目前，医院在全院病区设立33个洗衣干衣间，配置33台洗衣机，66台干衣机。据估算，除去前期的100多万元投入，此项服务该院以后每年还需投入水电人工及维护费用约50万元左右。

ICBC 中国工商银行
浙江分行
电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

设洗衣干衣房免费服务 省人民医院暖心服务获病人家属点赞

本报讯 记者羊蒙江 通讯员陈晓华报道 “医院竟然设有洗衣干衣房，这样的星级宾馆服务而且还是免费的，作为病人家属要为这点个赞。”近日，丽水一位心脏病患者家属，对浙江省人民医院如此细致的暖心服务由衷赞叹。该院自去年4月在心胸外科病区推出首个洗衣干衣间免费为病人服务以来，深受好评，目前这项暖心服务已在该院所有病区开展。

作为省级三甲医院，浙江省人民医院收治的病人大多为重

症疑难患者，住院时间较长，且非杭州籍患者占较大比重，因此包括洗衣在内的生活流程不得不在医院内解决。

为了洗衣晾衣，患者和家属们也是“各显神通”，衣服晒在卫生间内，或玻璃窗把手手上，甚至晒在窗外私拉的绳子上。这样既影响医院环境整洁，也存在许多安全隐患。

去年4月25日，心胸外科病区作为首个试点科室拥有了自己的洗衣干衣间，洗衣干衣由护工操作，免费为病人服务。洗衣干衣间

实现法律效果政治效果社会效果有机统一

省检察院发布 2015年度优秀案例

本报讯 通讯员范跃红 见习记者胡翀报道 省人民检察院昨天发布2015年度全省检察机关“三个效果”有机统一优秀案例，杭州市余杭区检察院办理的该区社保领域系列贪污案等13件案件名列其中。

为倡导全省检察机关牢固树立“法律效果、政治效果、社会效果”有机统一的办案质量观，充分发挥优秀案例的示范引领作用，进一步提升全省检察机关司法办案质量，从2011年开始，省检察院每年从全省各地上报的上百件案件中，组织专家进行评审，评选出上年度全省“三个效果”有机统一优秀案例，通报全省，并予以表彰。

这些案例中既有反贪、反渎案件，也有刑事案件和刑事申诉案件。

这份表彰名单包括了杭州市余杭区检察院办理的社保领域系列贪污案。检察机关查明，2006年8月至2014年5月，郑彦君在杭州市余杭区农民合作医疗保险委员会办公室、杭州市余杭区城

乡居民合作医疗保险办公室等工作中，利用负责对新型农合医疗报销审核的职务便利，单独或伙同钱军、乐建祥、赵英等人，利用伪造的保险公司印章，先后多次通过伪造医保报销材料，共同骗取医保基金共计人民币544万余元。最终郑彦君因犯贪污罪被判处有期徒刑15年，其余3人也均因犯贪污罪被判处5年以上有期徒刑。

宁波市检察院办理的陈建胜滥用职权、受贿案也受到了表彰。2010年至2013年，陈建胜在任宁波市中心城区建筑渣土（泥浆）处置工作领导小组办公室负责人期间，滥用职权，违规、违法将林甬码头确定为临时中转码头，并将码头安全生产监管工作违法确定为属地管辖，并最终由宁波市江东区城管局负责，导致林甬码头自2010年9月至同年年底以及2013年期间，向甬江偷排泥浆共计55104.72立方米，给国家造成经济损失人民币217万元。此外，这份表彰名单上还包括了温州市检察院办理的温州人防系统腐败窝串案、瑞安市检察院办理的宝源化工有限公司污染环境案、湖州市吴兴区检察院办理的湖州市经济技术开发区特大污染环境系列案、嘉兴市检察院办理的朱文奎刑事申诉案（对于刑事申诉案件采用公开听证方式进行审查，在我省尚属首次）、衢州市检察院办理的刘坚违法执行监督案、温岭市检察院办理的朱云方玩忽职守及受贿案等。